

✓ Инваспорт



На территории загородного оздоровительного центра "Орлёнок" состоялся однодневный слёт для молодых членов организации "Вместе мы сможем больше!", посвящённый 35-летию ВОИ.

Слёт для молодых

Это был незабываемый день. Руководство центра очень тепло встретило борчан. Участники слёта разделились на три команды. У каждой были свой капитан, девиз, символика. Программа слёта была обширной. Подкрепившись, борчане совершили экскурсию по "Орлёнку". А после торжественного открытия – соревновательная программа: тимбилдинг, разнообразные игры на сплочение команды, интеллектуальный квиз для всех без исключения.

Увлекательный день пролетел на одном дыхании. В завершение вкусный обед, весёлая дискотека и награждение команд. Многие участники впервые побывали в Орлёнке, они увезли со слёта массу положительных эмоций.

Борская РО ВОИ



✓ Выставки

Руки – это мои глаза

Память огненных лет... Выставку с таким названием организовал музей нашего города. Но её можно назвать поистине народной. В экспозиции можно увидеть оригиналы документов и наград времен Великой Отечественной войны. Особое место занимает «Стена памяти», на которой размещены фотографии кулебакчан – участников войны. В фондах музея более 500 личных дел фронтовиков. Также тут настоящие фронтовые письма и даже оригинал газеты «Кулебакский металлист», датированный 20 февраля 1943 года.

Эвакуационный госпиталь, военный блиндаж, предметы, найденные при раскопках поисковым отрядом «Каскад», патефон, форменка и бескозырка участника героической обороны Ленинграда, гимнастёрка медсестры, ранец-подушка немецкого солдата, пулемет Дегтярёва ручной и другие интересные экспонаты. Сотрудники музея совместно с добровольцами не просто организовали историческую выставку, вложив в неё всю свою душу, они смогли воссоздать дух эпохи середины 20-го века.

Инвалиды с большим удовольствием посещают выставку. По инициативе инвалида по зрению Ольги Игоревны Туляковой музейно-образовательный центр им. братьев Струве и благотворительный фонд АО «Русполимет» «Развиваясь – создаем» сделали новый проект для слабовидящих кулебакчан. Специалисты музея немного волновались, опыта таких экскурсий у них ещё не было. Привычные обращения к экскурсантам «посмотрите на эту вещь», «обратите внимание на этот предмет в витрине» нужно было заменить на лаконичные описания вещей. Также были отобраны экспонаты,

которые тактильно могли передать образы из рассказов о войне и тыле. Вот макет танка Т-34, детали для которого выпускал Кулебакский завод, начал путешествие из ладоней в ладони. Медалионы и медали солдат тоже оказались в руках слабовидящих. Кусочек хлеба в 125 граммов – таков был минимальный блокадный паек в осаждённом Ленинграде. Шершавая от времени бумага фронтового треугольника, «рассказывающая» о тяжести солдатской службы и уверенности в Победе одновременно. Медленно ощупывая пальцами предметы, гости делились «увиденным» между собой.

Ольга Тулякова теперь говорит: «Это была чудесная, замечательная экскурсия. О себе скажу, что я многое именно увидела и многое узнала. Я была раньше на общей экскурсии. К примеру, слышала про стеклянные фляжки наших солдат, которые использовали в войну. Но одно дело слышать, а другое – взять в руки и ощутить тяжесть стекла. Ведь руки – это мои глаза. И было не только интересно, но и душевно...»

Валентина МЫСЛЯКОВА,
Кулебакская ГО ВОИ



✓ Творчество



Таланту возраст не помеха

Как известно, пенсионный возраст – это самое прекрасное время для того, чтобы посвятить себя любимому делу. В очередной раз убедил в этом житель села Хрипуново Ардатовского муниципального округа Николай Алексеевич Юдашкин.

В его доме можно увидеть уникальные высокохудожественные предметы, выполненные в стиле хохломской росписи. Всевозможные сахарницы, солонки, картины, разделочные доски поражают своей красотой и индивидуальностью. И каждый предмет хранит в себе частичку души высококлассного мастера.

С детства, сколько себя помнит, Николай Алексеевич увлекался рисованием. Но по-настоящему раскрыть свой талант живописца Николай Алексеевич смог лишь во время длительного лечения.

Именно тогда он по-настоящему освоил русский народный промысел «Хохломская роспись».

И вот уже более сорока лет радует мастер односельчан, друзей и родных. Именно благодаря вот таким талантливым умельцам и продолжают жить народные промыслы, наполняя нашу жизнь дивной красотой и внося в неё гармонию.

Татьяна ДЕЛАВИНА,
председатель первички
с. Хрипуново
Ардатовской РО ВОИ

✓ Путешествия

Дивеевская благодать

Дальнеконстантиновская первичная организация ВОИ объединяет людей, стремящихся к активной и разнообразной жизни. Нынешним летом было проведено немало увлекательных путешествий и экскурсий.

Но, несомненно, самые яркие впечатления подарила участникам поездка в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь. Поистине это удивительное место, где душа наполняется радостью и Божией благодатью.

Приехав в святую обитель, экскурсанты первым делом направились в Троицкий собор. Ведь именно там находится главная святыня этих мест – мощи преподобного Серафима Саровского. Подав требы, прошения, помолвившись за своих близких и приложившись к Святым мощам, отправились к особой святыне – Канавке Божией Матери. За оградкой которой было очень красиво: яркие цветы, экзотические растения, сады. Проникновенно проследовали тропой, шепча молитву «Богородице

Дево, радуйся...». Каждый из нас думал о возвышенном. Вспоминая слова Серафима: «Кто Канавку эту с молитвой пройдёт, тому всё тут: и Афон, и Иерусалим, и Киев!». Подкрепление души и тела все мы получили от купания в святом источнике. Все выходили радостные, обновлённые, как будто нашли покой своим измученным душам.

За организацию этой дивной поездки хочется поблагодарить администрацию Дальнеконстантиновского муниципального округа и председателя правления ВОИ Анастасию Георгиевну Буцину. Большое спасибо водителю автобуса Сергею Александровичу Васяеву. Прекрасные мгновения этого путешествия ещё долго будут вспоминать участники, сохранив в душе радость и умиротворение. И ещё, помимо Дивеево, члены общества побывали также в Мало-Пищом женском монастыре, соборе А.Невского, мужском монастыре в Оранках.

Любовь НИКИТИНА,
председатель Д-Константиновской
первичной организации РО ВОИ